



Kunovitá šelma v bytě

Fretku můžete chovat i v bytě, ale počítejte s tím, že jí budete muset věnovat až čtyři hodiny svého času denně. Zvíře musíte naučit hygienickým návykům a také mu dát možnost proběhnout se a pohrát si. Pak vás nebude obtěžovat pachem, kterým je pověstné.

text Iva Vojtková foto Shutterstock a archiv firem

Pach fretky, pokud je chována v čistotě, není silnější než pach jiných zvířat. Je jen trochu odlišný. Přesto bude dobré, když se přesvědčíte osobně u některého chovatele dřív, než si tuto kunovitou šelmu přinesete domů, a pokud vám bude vůně fretky nepřijemná, od nákupu upusťte. Oproti psovi či kočce má fretka navíc pachové žlázy, které ale, pokud je ochočená a spokojená, nikdy nepoužívá. Žlázy se dřív odstraňovaly, ale dnes to zákon zakazuje.

BEZPEČNÝ BYT

Fretka je hravá, zvědavá a poměrně malá. V bytě proto utěsníte škvíry, zabezpečíte zásuvky a elektrické kabely. Sundejte záclony, abyste zabránili pádu z výšky. Nemá totiž stejnou stavbu těla jako kočka, proto může snadno přijít k úrazu. Důsledně zavírejte okna, toaletu, myčku a pračku. Hlídejte si zásuvky a skříně, má totiž šikvné tlapy.

Nejdůležitější pro spokojený život vašeho zvířete je prostorná a bezpečná klec. Jakmile si v ní zvykne, bude ji pokládat za své útočiště, kde může nerušeně spát a schovat se před nebezpečím. Měla by mít přibližně velikost 1,1 m a 1,5 m do výšky. Dovnitř nepatří podestýlka, ale různé měkké pelíšky, zavěšené hamaky a prolézací tunely. Pochoptelné napáječka na vodu a miska na jídlo a také záchod s kočičí podestýlkou. Při volném pohybu fretky byste jich měli mít víc, nejlépe v každém pokoji jeden.

Neobejdete se také bez přepravky či tašky na cesty a hygienických potřeb. Mezi ně patří kleště na drápky, ručník, šampon, vatové tyčinky a případně kapky na čištění uší.

Pokud máte v úmyslu chodit společně na procházky, nezapomeňte ve zverimexu přibalit speciální postroj. Hračky jsou nezbytné, ale velkou radost fretce udělá třeba obyčejná papírová roura, zmačkané noviny či zapomenutá nákupní taška.

ZDRAVÉ MLÁDE, DOBRÁ STRAVA

Ideální věk fretky, kterou si odnesete domů, je mezi osmi týdny a třemi měsíci. Mladší je příliš závislá na matce a není schopná jíst tuhou stravu. Navíc je prodej před odstavením od matky protizákonný.

Vybírejte mláďata u ověřených chovatelů, i když je průměrná cena vyšší než ve zverimexu. Obvykle se pohybuje kolem 2 000 korun. Mláďata z dobrého chovu už mají základní hygienické návyky a jsou zvyklá na člověka. Ale pro jistotu se nejprve připojte na některou internetovou diskusi a poptejte se těch, kteří už fretku chovají. Rozhlédnout se také můžete po útulcích a dát domov některému nechtěnému či ztracenému zvířeti.

Před koupí si mládě dobře prohlédněte. Zdravý jedinec je čistý, číhý a hravý a má hebkou srst. Oči jasné a bez výtoku, stejně jako uši a nos. Sledujte také to, zda se majitel zvířatům dostatečně věnuje.